

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

# ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ

ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

5JSS LITTLE CHAMPS BB GURUKULAM PRE-PRIMARY & PRIMARY ENGLISH MEDIUM SCHOOL, MALLASAMUDRA, GADAG.

ADMISSION OPEN 2022-2023

CLASSES: NURSERY, L.K.G, U.K.G, P.SCHOOL

CONTACT NO: 9480352778, 9742034143, 9620427360

## 17 ಲಿಂದ ವಾಣಿಜ್ಯ ಪರಿಷ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರೌಢಶಿಕ್ಷಣ ಪರಿಷತ್ ಮಂಡಳಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರು ನಡೆಸುವ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮತ್ತು ಶೀಘ್ರಲಿಪಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ರಾಜ್ಯಾದಂತ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಬೆರಳಚ್ಚು ಮತ್ತು ಶೀಘ್ರಲಿಪಿ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ಗದಗ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ, (ಡಬ್ಲ್ಯು.ಎಚ್) ಕಳಸಾಪುರ ರಸ್ತೆ ಮೇಲೆ ಕಾಲೇಜು ಹತ್ತಿರ, ಗದಗ ಇಲ್ಲಿ ಜುಲೈ 17ರಿಂದ ಜುಲೈ 26ರವರೆಗೆ ನಡೆಯಲಿವೆ.

## ನಾಳೆ ಗುರವು ಶಿವಲಿಂಗಪ್ಪ ಹೊರಟ್ಟು ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ 'ಅವ್ವ ದತ್ತಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ' ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭ

# ಪತ್ರಕರ್ತೆ ರಶ್ಮಿಗೆ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಅವ್ವ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟಿನವರು ಮಾತೋತ್ತೀ ಗುರವು ಶಿವಲಿಂಗಪ್ಪ ಹೊರಟ್ಟು ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ದತ್ತಿನಿಧಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದು, ಪತ್ರಕರ್ತೆಯರಿಗೆ ನೀಡುವ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಮೊದಲ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ ಪ್ರಜಾವಾಣಿಯ ಮುಖ್ಯ ಉಪ ಸಂಪಾದಕಿ ರಶ್ಮಿ ಎಸ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಜುಲೈ 16ರಂದು ನಗರದ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ, ಪ್ರತಿಭಾ ಪುಸ್ತಕ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ರಶ್ಮಿಯವರಿಗೆ ನೀಡುವ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಮೊದಲ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ ಪ್ರಜಾವಾಣಿಯ ಮುಖ್ಯ ಉಪ ಸಂಪಾದಕಿ ರಶ್ಮಿ ಎಸ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಜುಲೈ 16ರಂದು ನಗರದ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ, ಪ್ರತಿಭಾ ಪುಸ್ತಕ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ರಶ್ಮಿಯವರಿಗೆ ನೀಡುವ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಮೊದಲ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ ಪ್ರಜಾವಾಣಿಯ ಮುಖ್ಯ ಉಪ ಸಂಪಾದಕಿ ರಶ್ಮಿ ಎಸ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.



ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ತಮ್ಮ ತಾಯಿ ಗುರವು ಶಿವಲಿಂಗಪ್ಪ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ಸ್ಥಾಪಿಸಿರುವ 'ಅವ್ವ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟ್' ದಶಕಗಳಿಂದ ವಿವಿಧ ರಚನಾತ್ಮಕ ಕಾರ್ಯಗಳ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜ ಸೇವೆಗೆ ಸಮರ್ಪಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ನೊಂದವರಿಗೆ ನೆರವು, ಸಾಧಕರಿಗೆ ಪುಸ್ತಕ ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಕಳೆದ 12 ವರ್ಷದಿಂದ ಈ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದೇವೆ. ತೋಟದಾಯ್ಕಮಠ, ಮುಂಡಗಿ ಅನ್ನನೀರ್ವರ ಮಠದಲ್ಲಿ

ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ನಕಲಿ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಹಾವಳಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ನೈಜ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಬೆಲೆ ಇಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ. ಏಕಾಏಕಿ ಪತ್ರಕರ್ತರೆಂದು ಬಿಂಬಿಸಿಕೊಂಡು, ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ವಸೂಲಿ ಮಾಡುವ ಹವ್ಯಾಸ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ. ನೈಜ ಪತ್ರಕರ್ತರು ಈ ಹವ್ಯಾಸದ ವಿರುದ್ಧ ದೃಢ ಎತ್ತಬೇಕು.

- ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಧಾರವಾಡ.  
ಅವ್ವ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಸಂಚಾಲಕರು.

## ನಾಳೆ ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲ ಉದಯರಾಗ, ಸಂಧ್ಯಾರಾಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ ಉದಯರಾಗ ಹಾಗೂ ಸಂಧ್ಯಾರಾಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜುಲೈ 16 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6.30 ರಿಂದ 7.30 ರವರೆಗೆ ನಡೆಯುವ ಉದಯರಾಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಾಜೀವಗಾಂಧಿ ನಗರದ ಶಿವಶರಣ ಶ್ರೀ ಹರಳಯ್ಯ ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ ಶಿವಲಿಂಗಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ, ಹೊನ್ನಿಗನೂರ ರವರಿಂದ "ಸುಗಮ ಸಂಗೀತ", ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ನಗರದ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ ವೀರಣ್ಣ ಅಂಗಡಿ ಇವರಿಂದ "ಜನಪದ ಸಂಗೀತ",

## ಬಿಜಿಪಿ ಜಿಲ್ಲಾ ರೈತ ಮೋರ್ಚಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್ ಬಿ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಆರೋಪ

# ರೈತಪರ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಹುನ್ನಾರ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ 5 ಗ್ರಾಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ನಾವು ಸ್ವಾತಿಮತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ಹಿಂದಿನ ಬಿಜಿಪಿ ಸರ್ಕಾರದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದ ಹಲವು ಜನಪರ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಬಿಜಿಪಿ ಜಿಲ್ಲಾ ರೈತ ಮೋರ್ಚಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್ ಬಿ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಹೇಳಿದರು.

ಚುನಾವಣೆಯ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಮೇಕೆದಾಟು ಸಹಿತ ಇತರ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರರು, ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಮರೆತಿದ್ದಾರೆ. ರೈತ ದೇಶದ ಬೆನ್ನಲುಬು ಎನ್ನುತ್ತಲೇ ರೈತಪರ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಹುನ್ನಾರ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ.

- ಆರ್ ಬಿ ಕುಲಕರ್ಣಿ.  
ಬಿಜಿಪಿ ಜಿಲ್ಲಾ ರೈತ ಮೋರ್ಚಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು.

## ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ನಜೀವರ ಪ್ರವಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಕಾನೂನು, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರಾದ ಡಾ.ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಜುಲೈ 15 ಹಾಗೂ 16 ರಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದು ಪ್ರವಾಸದ ವಿವರ ಇಂತಿದೆ:

ಜುಲೈ 15 ರಂದು ಸಂಜೆ 6.30 ಗಂಟೆಗೆ ಚನ್ನಗಿರಿಯಿಂದ ರಸ್ತೆ ಮೂಲಕ ಗದುಗಿಗೆ ಆಗಮಿಸುವರು. ಸಂಜೆ 7.30 ಗಂಟೆಗೆ ಗದಗನ ಗಾಂಧಿ ನಗರದಲ್ಲಿನ ಹಾಲಕೆರೆಮಠ ಅನಂದಾಶ್ರಮದ 192 ನೇ ಶಿವಾನುಭವ ಸಂಪದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ವಾಸ್ತವ್ಯ ಮಾಡುವರು. ಜುಲೈ 16 ರಂದು ಬೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದ ಅಡಿಹೋರಿಯಿಂದ ಹಾಲಿನಲ್ಲಿ ಅನ್ನ ಭಾಗ್ಯ



## ಹೆಸಾಂ ಗ್ರಾಹಕರ ಸಂವಾದ ಸಭೆ ಇಂದು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಮಿದುತ್ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ 3ನೇ ಶನಿವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3ರಿಂದ 5 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಆಯಾ ಉಪವಿಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವಂತೆ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಲು ಸರ್ಕಾರವು ಆದೇಶಿಸಿರುವ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಜುಲೈ 15, ಶನಿವಾರ ಗ್ರಾಹಕರ ಸಂವಾದ ಸಭೆ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು.

ಗದಗ ಶಹರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಗ್ರಾಹಕರು-ಗದಗ ಶಹರ ಉಪವಿಭಾಗ, ಮುಳಗುಂದ ನಾಕಾ, ಹೆಸಾಂ, ಗದಗ, ಗದಗ

## ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೂತನವಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ರೋಣ ತಾಲೂಕಿನ ಹೊಳೆ ಅಲೂರು ಸರ್ಕಾರಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್ ಕಾಲೇಜಿಗೆ 2023-24ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲಿಗೆ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ. / ತತ್ಸಮಾನ ಪಾಸಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 3 ವರ್ಷದ ಡಿಪ್ಲೋಮಾಕ್ಕೆ ನೇರ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ.

ನಿಗದಿತ ಸೀಟುಗಳು ಮಾತ್ರ ಇರುವುದರಿಂದ ಮೊದಲು ಬಂದವರಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ 8317433922 ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

## ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ರಾಜೀಶ್ ಹುದ್ದಾರ ಕರ

# ನಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಾಲಿಗೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ನಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಾಲಿಗೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಚಾಲನಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಸ್ತು ಮೂಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪಾತ್ರ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ. ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಾಲಿಗೆ ಆದಾಯ ಸೋರಿಕೆ ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಿಂದ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಪತ್ತೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಮುಖ್ಯ ಸಂಚಾರ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ರಾಜೀಶ್ ಹುದ್ದಾರ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅವರು, ವಾಕರಸಾ.ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಉಪ ಮುಖ್ಯ ಸಂಚಾರ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಎಚ್.ರಾಮನಗೌಡರ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಕ್ತಿ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಯಾದ ನಂತರ ಮಕ್ಕಳಿಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಾಲಿಗೆ ಬಸ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ನಿ ಗ ದಿ, ತ



## ಇನ್ಸಾಪೈರ್ ಅವಾರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರೇಗಲ್  
ಇಲ್ಲಿನ ಆರ್ ಕೆ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಸರಕರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವಿಕಾಸ ರಾಮನಗೌಡ ಸಂಕನಗೌಡ ಈಚೆಗೆ ನಡೆದ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಇನ್ಸಾಪೈರ್ ಅವಾರ್ಡ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ತಾನು ತಯಾರಿಸಿದ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ, ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಎಸ್ ಬಿ ನಿಡಗುಂದಿ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಈರುಳಿಯನ್ನು ಕಿತ್ತು ಕಟಾಪು ಮಾಡುವ ನೂತನ ಯಂತ್ರ ಪ್ರಾಕಟಣೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ, ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜೇತನಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಶಾಲೆಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಶಿಕ್ಷಕ ಮಂಜುಳಾ ಜಾಧವ ಅವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ವಿಕಾಸ ಈ ಯಂತ್ರವನ್ನು ರಚನೆ ಮಾಡಿದ್ದು, ಜುಲೈ 25ರಂದು



## ಇಂದು ಅನ್ನಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆ ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆಗೆ ಜಾಲನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಘನ ಉಪಸ್ಥಿತಿ ವಹಿಸುವರು.

ರಾಜ್ಯದ 'ಅನ್ನಭಾಗ್ಯ' ಯೋಜನೆ ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆಗೆ ಜಾಲನೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಇದರಡಿ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದ ಅಡಿಹೋರಿಯಿಂದ ಹಾಲಿನಲ್ಲಿ ಜರುಗಲಿದೆ.

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟು ಹಾಗೂ ಆಹಾರ, ನಾಗರಿಕ ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಹಾಗೂ ಕಾನೂನು ಮಾಪನಶಾಸ್ತ್ರ ಸಚಿವರಾದ ಕೆ.ಎಚ್.ಮುನಿಯಪ್ಪ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ



## ನಗರಸಭೆಯಿಂದ ನಿಷೇಧಿತ ಏಕ ಬಜಕೆಯ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಜಪ್ತಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಗದಗ-ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನಗರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಹಳೆ ಬ್ಯಾಗ್‌ನಾಡ್ ರಸ್ತೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ರಸ್ತೆ ಹಳೆ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದ ಬಳಿಗಡೆ, ಜನತಾ ಬಜಾರ್ ರಸ್ತೆ, ನಾಮಜೋಲಿ ರಸ್ತೆ, ಸ್ವೇಷನ್ ರಸ್ತೆ, ಹುಯಿಲಗೋಳ ವೃತ್ತ ಹೀಗೆ ವಿವಿಧ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿರುವ ಅಂಗಡಿಗಳು, ಬೇಕರಿ, ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮಾರಾಟ ಅಂಗಡಿಗಳು, ಹೋಲ್‌ಸೇಲ್ ಕಿರಾಣಿ ಅಂಗಡಿಗಳು, ಸ್ವೇಷನ್ ಅಂಗಡಿಗಳು, ಬಟ್ಟೆ ಅಂಗಡಿಗಳಿಗೆ ನಗರಸಭೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಡಿಡಿಲ್ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿ, ಒಟ್ಟು 150 ಕಿಜಿ ಏಕ ಬಜಕೆ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಕ್ಯಾರಿಬ್ಯಾಗ್ ಹಾಗೂ ನಿಷೇಧಿತ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡು, ಘನ ತ್ಯಾಜ್ಯ ವಿಲೇವಾರಿ ಘಟಕಕ್ಕೆ





### ಸೊಸೆಯನ್ನು ಕೊಂದ ಆರೋಪ ಮಾವನ ಬಂಧನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮೈಸೂರು  
ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸೊಸೆಯನ್ನು ಹೊಡೆದು ಕೊಂದ ಆರೋಪದ ಮೇಲೆ 70 ವರ್ಷದ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪೊಲೀಸರು ಶುಕ್ರವಾರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪೊಲೀಸರ ಪ್ರಕಾರ, ಹಾರೋಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ನಿವಾಸಿ ಘಂಟಯ್ಯ ತನ್ನ ಸೊಸೆ ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ಮನೆಯಿಂದ ಹೊರಬರುವುದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದ್ದರು. ಪತಿಯ ಆದಾಯ ಸಾಕಾಗದ ಕಾರಣ ಕವಿತಾ (ಸಂತ್ರಸ್ತ ಮಹಿಳೆ) ಖಾಸಗಿ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಅಟೆಂಡರ್ ಆಗಿ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ್ದರು. ಕಳೆದ 15 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ದಂಪತಿ ಮದುವೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಘಂಟಯ್ಯನಿಗೆ ಸೊಸೆ ಕವಿತಾ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಹೋಗುವುದು ಇಷ್ಟವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಜಗಳವಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

# ಗ್ರಾಮೀಣರ ಜಾನಪದ ಸೊಗಡಿನ ಹಬ್ಬ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರೇಗಲ್ಲ  
ಈ ಗುಳ್ಳವನ ಹಬ್ಬ ಬಂತೆಂದರೆ ಸಾಕು, ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಡಗರವೋ ಸಡಗರ. ಗುಳ್ಳವನ ಪೂಜೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಸಮೀಪದ ಜಕ್ಕಲಿ ಗ್ರಾಮದ ಮೇಣಸಗಿಯವರ ಓಣಿಯ ಪುಟ್ಟ ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿಕೊಂಡು, ಊರ ಸಮೀಪದ ಗುಳ್ಳವನ ಕೆರೆಯಿಂದ ಎರೆ ಮಣ್ಣಿನಿಂದ ಅರಲು ಗುಂಡು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅಲ್ಲಿಂದ ತಲೆಮೇಲೆ ಹೂತು ಪಲ್ಲೇದವರ ಮನೆಗೆ ಬರುವಾಗ ಹಾಡು ಹೇಳುತ್ತಾ ಬಂದರು.

ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತನೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಬರುವ ಈ ಗುಳ್ಳವನ ಹಾಗೂ ಗೊಗ್ಗಪ್ಪನಿಗೆ ವಿಶಿಷ್ಟ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಇಲ್ಲಿಯ ಹಿರಿಯರು, ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿದಂತೆ ನಾಲ್ಕನೇ ಮಂಗಳವಾರದ ವಿಶಿಷ್ಟ ಗುಳ್ಳವನ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಣೆ ಮಾಡಿ ಖುಷಿ ಪಡುತ್ತಾರೆ.

ಅಂತೆಯೇ, ಗುಳ್ಳವನ ಗಂಡ ಗೊಗ್ಗಪ್ಪನಿಗೆ ಉಡುಗೆ ತೊಡಿಸಿ ಕೊರಳಿಗೆ ಒಂದು ಹೂವಿನ ಮಾಲೆ ಹಾಕಿ ಮೇಣಸಗಿಯವರ ಓಣಿಯ ಪಲ್ಲೇದವರ ಮನೆ ಬಂತಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಿಯ ಮೇಲೆ ಗುಳ್ಳವನ ಮತ್ತು ಗೊಗ್ಗಪ್ಪನ ಮೊದಲನೇ ವಾರ ಒಂದು ಬಾಗಿಲಿನ ಮೂರ್ತಿಗಳನ್ನು ಅಲಂಕರಿಸಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಮಾಡಿದರು. ಮೂರ್ತಿಗಳ ಮುಂದೆ ಮಕ್ಕಳೆಲ್ಲರೂ ಜಾತಿ-ಮತ ಬೇಧವಿಲ್ಲದೆ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕುಳಿತು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಮನೆಗಳಿಂದ ತಂದಿದ್ದ ದೋಸೆ, ಚೊಂಡೆಚಲಾ ಹಾಗೂ ನಾನಾ ತರಹದ ಸಿಹಿ ಅಡುಗೆಗಳ ಸಹಪಂಕ್ತಿ ಭೋಜನವನ್ನು ಸವಿದರು.

ಮೊದಲನೇ ವಾರ ಒಂದು ಬಾಗಿಲಿನ ನಾಲ್ಕು ಕಂಬಗಳ ಮನೆ, ಎರಡನೇ ವಾರ ಎರಡು ಬಾಗಿಲಿನ ಎಂಟು ಕಂಬಗಳ ಮನೆ, ಮೂರನೇ ವಾರ ಮೂರು ಬಾಗಿಲಿನ ಹನ್ನೆರಡು ಕಂಬಗಳ ಮನೆ ಹೀಗೆ ಕಂಬಗಳನ್ನು ಏರಿಸುತ್ತಾ ಮನೆ ನಿರ್ಮಿಸಿ, ಮನೆ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಎತ್ತು ಮಾಡಿ ಕೂರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರತಿ ವಾರ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಿದ್ದ ಮೂರ್ತಿಗಳನ್ನು ಬುಧವಾರ ಹೊತ್ತು



ಮೂರ್ತಿಗಳನ್ನು ಅಲಂಕರಿಸಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಮಾಡಿದರು. ಮೂರ್ತಿಗಳ ಮುಂದೆ ಮಕ್ಕಳೆಲ್ಲರೂ ಜಾತಿ-ಮತ ಬೇಧವಿಲ್ಲದೆ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕುಳಿತು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಮನೆಗಳಿಂದ ತಂದಿದ್ದ ದೋಸೆ, ಚೊಂಡೆಚಲಾ ಹಾಗೂ ನಾನಾ ತರಹದ ಸಿಹಿ ಅಡುಗೆಗಳ ಸಹಪಂಕ್ತಿ ಭೋಜನವನ್ನು ಸವಿದರು.

■ ಅಧುನಿಕ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಹಬ್ಬ-ಹರಿದಿನಗಳ ಆಚರಣೆ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಇಂದಿನ ಯುವ ಪೀಳಿಗೆಗೆ ತಿಳಿಸುವುದು ಹಿರಿಯರ ಕರ್ತವ್ಯ. ಇಂದಿಗೂ ಅವುಗಳನ್ನು ಆಚರಣೆಗಳ ಮೂಲಕ ಜನರಲ್ಲಿ ಹಬ್ಬಗಳ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯ ಹಾಗೂ ಸರಳತೆಯ ಜಾನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಸದಭಿರುಚಿ ಉಣಬಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ನಮ್ಮದಾಗಿದೆ.

- ಮುನಿಯಪ್ಪ ಪಲ್ಲೇದ, ಗ್ರಾಮದ ಹಿರಿಯ ರೈತರು.

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷದ ಸಂಪ್ರದಾಯದಂತೆ ಆಷಾಢ ಮಾಸದ ಮಣ್ಣೆತ್ತಿನ ಅಮವಾಸ್ಯೆಯಿಂದ ನಾಗರ ಅಮವಾಸ್ಯೆಯವರೆಗೆ ಬರುವ ಪ್ರತಿ ಮಂಗಳವಾರ ತಂದಿದ್ದ ಅರಲನ್ನು ಹದ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಗುಳ್ಳವನ ಮತ್ತು ಗೊಗ್ಗಪ್ಪನ ಮೂರ್ತಿಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಗುಳ್ಳವನಿಗೆ ಗುಲಗಂಜಿ, ಜೋಳ, ಕುಸಬಿ ಚುಟ್ಟಿ ಅರಿಷೀ, ಕುಂಕುಮ, ವಿಭೂತಿ ಲೇಪಿಸುತ್ತಾರೆ. ಬಳಿಕ ಸೀರೆ, ರವಿಕೆ ತೊಡಿಸಿ, ನಡುಪಟ್ಟಿ ಕಿವಿಯೋಲೆ, ಮೂಗುಬೊಟ್ಟು, ಬೆಂಡವಾಲೆ, ಕೊರಳು ದಾಗಿಣಿ, ಜಡೆಗೆ ಹೂ ಮುಡಿಸಿ ಸಿಂಗರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಮುಳುಗುವುದರೊಳಗೆ ಮಕ್ಕಳೆಲ್ಲರೂ ಅಗಸರ ಹಳ್ಳದಲ್ಲಿರಿಸಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಬಳಿಕ ಅಲ್ಲಿ ದಫನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶಾಂತಮ್ಮ ಮೇಣಸಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಂದಾ ಮೇಣಸಗಿ, ಶರಣಮ್ಮ ನರೇಗಲ್ಲ, ಶಾರದಾ ಬುಳ್ಳಾ, ಬಸವಣ್ಣಮ್ಮ ನರೇಗಲ್ಲ, ಸಾವಿತ್ರಿ ವಾಲಿ, ವಿದ್ಯಾ ನರೇಗಲ್ಲ, ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀ ಪಲ್ಲೇದ, ಶಿಲ್ಪಾ ಮೇಣಸಗಿ, ಗೀತಾ ಮಂಗಳಗುಡ್ಡ, ಭೀಮವ್ವ ಕರೇಕುಲ, ಶ್ರೀದೇವಿ ಮೂಗಾರ, ಕೀರ್ತಿ ಮೇಣಸಗಿ, ಭಾಗ್ಯ ಆದಿ, ಮಕ್ಕಳಾದ ಕೃತಿಕಾ, ಅಪೇಕ್ಷಾ, ಸರಸ್ವತಿ, ಶಿವರಾಜ್, ಮನಿಯರ್, ವಿಜಯ, ಶರತ್, ನಂದೀನಿ, ರೇಖಾ, ರೋಹಿಣಿ, ಶೀವು, ಹರ್ಷಾ, ಚಿನ್ನಿ, ಪಲ್ಲವಿ, ಶಶಾಂಕ್, ಸಾನ್ನಿ, ಸಾಕ್ಷಿಕ್, ನವೀನ್, ಅರ್ಜುನ್ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

### ರೈತರ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಹುನ್ನಾರ

■ ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ  
ರೈತರು ತಮ್ಮ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಿ ಬೇಕಾದರೂ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಬಹುದಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈ ಕಾಯಿದೆಯನ್ನು ರದ್ದು ಮಾಡಿ, ಸೆಸ್ ನೀಡಿ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಗೆ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ನಿರ್ಬಂಧ ವಿಧಿಸಿದಂತಾಗಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಅಂತೆಯೇ, ತಾವೇ ವಿದ್ಯುತ್ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆ ಮಾಡಿ, ಬಿಡುಗಡೆ ಸರಕಾರದ ಮೇಲೆ ಗೂಬೆ ಕೊರಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ರೈತನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನು ಕೃಷಿ ಸಮಾನ್ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಗೋಶಾಲೆ ನೆನಗುಡಿಗ ಬಿಡುಗಡೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಆರ್ ಜಿ ಪಾಟೀಲ, ಶಂಕರ ಕರಿಬಿಟ್ಟಿ, ಶಿವಾನಂದ ನಾಗರಾಜ್, ವಿಜಯಕುಮಾರ ಕುರ್ತಕೋಟಿ, ಬಸವರಾಜ ಪೂಜಾರಿ, ರಮೇಶ ಬಳ್ಳಾರಿ ಮುಂತಾದವರು ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ರೈತ ಬಾಂಧವರಿಗೆ ಇ- ಕೆವೈಸಿ ಕಡ್ಡಾಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಒಟ್ಟು 220 ಮಿ.ಮೀ. ವಾಡಿಕೆಗೆ ಕೇವಲ 141 ಮಿ.ಮೀ. ಮಳೆಯಾಗಿದ್ದು, ಶೇ.36 ರಷ್ಟು ಕೊರತೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಪೂರ್ವ ಮುಂಗಾರಿನಲ್ಲಿ 104 ಮಿ.ಮೀ.ವಾಡಿಕೆಗೆ 64 ಮಿ.ಮೀ. ಮಳೆಯಾಗಿದ್ದು, ಶೇ.38ರಷ್ಟು ಕೊರತೆಯಾಗುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಮುಂಗಾರಿನಲ್ಲಿ 114 ಮಿ.ಮೀ. ವಾಡಿಕೆಗೆ ಕೇವಲ 77 ಮಿ.ಮೀ. ಮಳೆಯಾಗಿದ್ದು, ಶೇ. 33 ರಷ್ಟು ಕೊರತೆಯಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿಗೆ ಒಟ್ಟು 309810 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ವಿವಿಧ ಕೃಷಿ ಬೆಳೆಗಳ ಬಿತ್ತನೆಯ ಗುರಿ ಹೊಂದಲಾಗಿದ್ದು, ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ 89105 (ಶೇ. 28.76) ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಬಿತ್ತನೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ 105000 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳದ ಗುರಿ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಕೇವಲ 43572 ಹೆಕ್ಟೇರ್ (ಶೇ. 41.5) ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ, 125000 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಬೆಳೆ ಬಿತ್ತನೆಗುರಿ ಹೊಂದಲಾಗಿದ್ದು, ಕೇವಲ 22032 ಹೆಕ್ಟೇರ್ (ಶೇ. 17.63) ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ, 32560 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಶೇಂಗಾ ಬೆಳೆಗೆ ಗುರಿ ಹೊಂದಿದ್ದು, 10558 ಹೆಕ್ಟೇರ್ (ಶೇ. 32.43) ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ, 11300 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸೂರ್ಯಕಾಂತಿ ಬಿತ್ತನೆ ಗುರಿ ಇದ್ದು, 6275 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ (ಶೇ. 55.53) ಮತ್ತು 24000 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಹತ್ತಿ ಬೆಳೆ ಗುರಿ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಕೇವಲ 2928 ಹೆಕ್ಟೇರ್ (ಶೇ. 12.20) ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಬಿತ್ತನೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಕಿಸಾನ್ ಸಮಾನ್ ನಿಧಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಸರಾಸರಿ ಶೇ. 80.06 ರಷ್ಟು ಇ- ಕೆವೈಸಿ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ರಾಜ್ಯದ ಸರಾಸರಿ ಶೇ. 80 ಕ್ಕಿಂತ ಜಾಸ್ತಿ ಇದ್ದು, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರಗತಿ ರಾಜ್ಯದ ಸರಾಸರಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಿರುತ್ತದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 26922 ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಇ-ಕೆವೈಸಿ ಮಾಡಿಸಲು ಬಾಕಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಇ-ಕೆವೈಸಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಲು ಎಲ್ಲ ರೈತ ಬಾಂಧವರಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮುಂಗಾರು ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 325105 ತಾಕುಗಳು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಈವರೆಗೆ ರೈತರಿಂದ ಹಾಗೂ ಖಾಸಗಿ ನಿವಾಸಿಗಳಿಂದ ಕೇವಲ 20790 ತಾಕುಗಳು ಮಾತ್ರ ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದೆ. (ಶೇ.6.39) ಬಾಕಿ ಇರುವ 304315 ತಾಕುಗಳನ್ನು ರೈತರು ತಾವೇ ಖುದ್ದಾಗಿ ಅಥವಾ ಗ್ರಾಮದ ಖಾಸಗಿ ನಿವಾಸಿಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ನಗರಸಭೆಯಿಂದ ನಿಷೇಧಿತ ಏಕ ಬಳಕೆಯ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಬಿಚ್ಚಿ

■ ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ  
ಕಳುಹಿಸಿದರು. ನಿಷೇಧಿತ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮಾರಾಟಗಾರರಿಗೆ 3500 ರೂ ದಂಡ ವಿಧಿಸಿದರು. ಈ ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯ ಪರಿಸರ ಅಭಿಯಂತರ ಆನಂದ ಬಡಿ, ಹಿರಿಯ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಎಂ ಎಂ ಮಕಾನದಾರ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿಯ ಪರಿಸರ ಅಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ನಗರಸಭೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾದ ಸಿ ಆರ್ ಹಾದಿಮನಿ, ಸಣ್ಣಪ್ಪ ಬೋಳಮ್ಮನವರ, ಹೇಮೇಶ ಯಟ್ಟಿ, ಕೆಂಚಪ್ಪ ಪೂಜಾರಿ, ದ್ವಾಮಣಿ ರಾಮಗೌಡ, ಪರಶುರಾಮ ಪೂಜಾರಿ, ಅರ್ಜುನ್ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

## ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರ ಪ್ರವಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

■ ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ  
ಯೋಜನೆಯ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ನೇರ ಹಣ ವರ್ಗಾವಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡುವರು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.30 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಭವನದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಮ.1.30 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ತೋಟದರ್ಯ ಕಲ್ಯಾಣ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿ ಇವರ ವತಿಯಿಂದ ಪಜಾ/ಪಪಂ.ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವರು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಭವನದಲ್ಲಿ ಅಖಿಲ ಭಾರತ 6ನೇ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವರು. ಸಂಜೆ 5 ರಿಂದ 7 ರವರೆಗೆ ಗದಗ ಕಾಟನ್ ಸೇಲ ಸೊಸೈಟಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿ ನಡೆಸುವರು. ರಾತ್ರಿ 9.40 ಗಂಟೆಗೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಮೂಲಕ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವರು ಎಂದು ಸಚಿವರ ಕಾರ್ಯಾಲಯದ ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

## ಪ್ರತಿಬಂಧಕಾಜ್ಞೆ ಜಾರಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಆದರ್ಶ ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಿಗೆ 7, 8 ಮತ್ತು 9ನೇ ತರಗತಿ ದಾಖಲಾತಿಗಾಗಿ ನಡೆಯುವ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ರೋಣ ಮತ್ತು ಮುಂದೂಡಿ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಜುಲೈ 15 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1.30 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಜರುಗಲಿವೆ.

ಸದರಿ ಪರೀಕ್ಷಾ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಕಲು ಮಾಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾಧಿಗಳ ಬದಲು ಬೇರೆಯವರು ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಹಾಜರಾಗುವುದು ಮುಂತಾದ ಅನುಷ್ಠಾನ ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಮತ್ತು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಸ್ತು ಮತ್ತು ಶಾಂತಿ ಸುಸ್ಥವಸ್ಥೆ ಕಾಪಾಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ 2 ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜುಲೈ 15 ರಂದು ಬೆಂ 10 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 2 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಸುತ್ತಲಿನ 200 ಮೀಟರ್ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ನಿಷೇಧಿತ ಪ್ರದೇಶವೆಂದು ಘೋಷಿಸಿ ಪ್ರತಿಬಂಧಕಾಜ್ಞೆ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪರೀಕ್ಷಾಧಿಗಳು ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇತರ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಐದು ಐದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಗುಂಪು ಕೂಡುವುದು ಅಥವಾ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಗುಂಪುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಸುತ್ತಲೂ 200 ಮೀಟರ್ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ರುಝಾಕ್, ಅಂಗಡಿ, ಬುಕ್ ಸ್ಟಾಲ್, ಸೈಬಲ್ ಕೆಫೆ, ಫೋಟೊ ಕಾಪಿಯರ್‌ಗಳನ್ನು ಬಂದ್ ಮಾಡಲು ಆದೇಶಿಸಿದೆ. ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ್ ಫೋನ್ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಪರ್ಕ ಸಲಕರಣೆಗಳನ್ನು ತರುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

## ನಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಾಲಿಗೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಿ

■ ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ  
ನಿಲಗಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಬಸ್ ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಪ್ರಯಾಣಿಕರನ್ನು ಇಳಿಸಿ, ಹತ್ತಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುವಂತೆ, ಪ್ರಯಾಣಿಕರೊಂದಿಗೆ ಸಾಜನುತಿಯಿಂದ ವರ್ತಿಸುವಂತೆ ಹಾಗೂ ಸುರಕ್ಷಿತ ಕ್ರಮಗಳ ಜಾಲನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಲನಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ತನಿಖಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾದ ಬಸವಂತಪ್ಪ ತಳ್ಳಳ್ಳಿ, ಈಶಪ್ಪ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ, ಭೀಮಪ್ಪ ದಾನಪ್ಪಗೋಳ, ಅಮರನಾಥ ಕುಂಟೋಜಿ, ರಾಜೇಶ್ ಮನಸೂರ ಹಾಗೂ ಗೋವಿಂದ ಮನಾಣಿ ಮುಲ್ಲಾನವರ ಮತ್ತು ಅಶೋಕ ಶಿವಶರಣ ಅವರಿಗೆ ನಗದು ಪುರಸ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ಪ್ರಶಂಸನಾ ಪತ್ರ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ವಾಕರಸಾ, ಸಂಸ್ಥೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಧಾರವಾಡ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ, ಬೆಳಗಾವಿ, ಗದಗ, ಹಾವೇರಿ ಹಾಗೂ ಉತ್ತರಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ 9 ಸಾರಿಗೆ ವಿಭಾಗಗಳು ಹಾಗೂ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಯ ತನಿಖಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಜನವರಿಯಿಂದ ಜೂನ್ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ 1,00,778 ತನಿಖೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದು, 21,034 ಟಿಕೆಟ್ ಟಿಕೆಟ್ ರಿಟಿ ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಂದ ರೂ.20,19,459 ದಂಡವನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಬಸ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಣ ಉಚಿತವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಟಿಕೆಟ್ ಪಡೆಯುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೇ ದಂಡ ನೀಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ತಪ್ಪದೇ ಪ್ರಯಾಣದ ಅಧಿಕೃತ ಟಿಕೆಟ್ ಪಡೆದು ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಶುಕ್ರವಾರ ನಡೆದ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರು ಭಾಗವಹಿಸಿ ತೆರಳುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟು ಅವರ ಕಚೇರಿಗೆ ಸೌಜನ್ಯಯುತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, ಕುಶಲೋಪರಿ ವಿಚಾರಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರು, ಗಣ್ಯಮಾನ್ಯರು ಸೇರಿದಂತೆ ಸಭಾಪತಿಗಳ ವಿಶೇಷ ಅಧಿಕಾರಿ ಶೈಲಾ ಕೆ.ಡಿ. ವಿಶೇಷ ಕರ್ತವ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಮಹೇಶ್ ವಾಳೇಕರ್ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು ಎಂದು ಡಾ. ಬಸವರಾಜ್ ಧಾರವಾಡ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಪಾಟು ಬಿಡಿದು ವಕಾರ ಸಾಲು ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ನಗರದ ಹೃದಯ ಭಾಗವಾಗಿರುವ ವಕಾರ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿ ಬಡವರಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ದರದಲ್ಲಿ ಬಾಡಿಗೆ ನೀಡಿ, ದರದಿಮೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಕ್ರಾಂತಿ ಸೇನಾ ಸಂಘಟನೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಾಬು ಬಾಳಕೆ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಚ್ ಕೆ ಪಾಟೀಲರಿಗೆ ಹಾಗೂ ನಗರಸಭೆಗೆ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಮೂಲಕ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ವಕಾರ ಸಾಲು ಪಾಳುಬಿದ್ದು ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳೇ ಕಳೆದು ಹೋಗಿವೆ. ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಜಾಗ ನಿರೂಪಿಸುವುದಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯಿಂದ ಹೆಚ್ ಹಂತವಾಗಿ ಮಳಿಗೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ ಕಡಿಮೆ ದರದಲ್ಲಿ ಬಾಡಿಗೆ ಕೊಟ್ಟರೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಬಡ ಕುಟುಂಬಗಳು ದುಡಿದು ತಿನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಆಧಾರವಾಗುತ್ತದೆ. ಅದರಿಂದ, ಸಚಿವರಾದ ಡಾ. ಎಚ್ ಕೆ ಪಾಟೀಲರು ನಗರಸಭೆಗೆ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಮೂಲಕ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.



ಎಚ್ ಕೆ ಪಾಟೀಲರು ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೊಂದಿಗೆ ಹಾಗೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜೊತೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿ, ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ವಿನಂತಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಜುಲೈ 17ರಿಂದ ಆಗಸ್ಟ್ 02ರವರೆಗೆ ಆಂದೋಲನ

# ಸಕ್ರಿಯ ಕ್ಷಯ ಪತ್ತೆಗೆ ಮನೆಗಳ ಸರ್ವೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಕ್ಷಯ ರೋಗಿಗಳನ್ನು ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ, ರೋಗ ಹೆಚ್ಚು ವರದಿಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಮತ್ತು ಪ್ರಕರಣಗಳೇ ಕಂಡುಬಂದಿರುವ ಅಯ್ಯ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಪಟ್ಟಿಮಾಡುವ 'ಸಕ್ರಿಯ ಕ್ಷಯರೋಗ ಪತ್ತೆ 1ನೇ ಸುತ್ತಿನ ಆಂದೋಲನ' ಜುಲೈ 17ರಿಂದ ಆಗಸ್ಟ್ 2ರವರೆಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅಲೇಮಾರಿ ಜನಾಂಗ/ಕೋಳಚಿ ಪ್ರದೇಶ/ಅಪ್ಪಾಪ್ಪ ಕೆಂಪುನಂದ ಬಳಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮಕ್ಕಳು, ಸಕ್ಕರೆ ಖಾಯಿಲೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವವರು, ಟಿಬಿ ರೋಗಿಗಳಿರುವ ಪ್ರದೇಶ, ಕಾರ್ಮಿಕ ವರ್ಗದ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿಕೊಂಡು ಈ ಆಂದೋಲನವನ್ನು ಹಮ್ಮುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ರೋಗಿಗಳನ್ನು ವೇಗವಾಗಿ ಗುರುತಿಸಲು 2.41 ಲಕ್ಷ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು

ಕ್ಷಯವು ಮೈಕೋ ಬ್ಯಾಕ್ಟೀರಿಯಾದಿಂದ ಹರಡುವ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವಾಗಿದ್ದು, ಸೋಂಕಿತ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸೀನಿದಾಗ-ಕೆಮ್ಮಿದಾಗ ಗಾಳಿಯ ಮೂಲಕ ತುಂತುರು ಹನಿಯಾಗಿ ಹರಡುತ್ತದೆ. ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆಯದ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಒಂದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 10 ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನರಿಗೆ ರೋಗವನ್ನು ಹರಡಬಲ್ಲ. ಎರಡು ವಾರ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅವಧಿಯಿಂದ ಕೆಮ್ಮುತ್ತಿರುವ, ಕಫದೊಂದಿಗೆ ರಕ್ತ ಬೀಳುತ್ತಿರುವ, ರಾತ್ರಿ ವೇಳೆ ಜ್ವರ ಬರುವ, ಬೆವರುವ, ಹಸಿವಾಗದಿರುವ ಮತ್ತು ದಿಢೀರ್ ತೂಕ ಇಳಿಕೆಯಾಗಿರುವ ಲಕ್ಷಣ ಹೊಂದಿರುವವರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಅವರಿಂದ ಕಫದ ಸ್ಯಾಂಪಲ್ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮನೆಮನೆ ಸರ್ವೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಗುರಿಯಾಗಿಸಿಕೊಂಡು 48,372 ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ರೋಗ ಪತ್ತೆಗೆ 1ನೇ ಸರ್ವೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಸರ್ವೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ 72 ಕ್ಷಯರೋಗಿಗಳು ಹೊಸದಾಗಿ ಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದು, ಆಗ 2.38 ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸರ್ವೆ ನಡೆದಿದ್ದು ಜಿಲ್ಲೆಯ 11.65 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರ ಸರ್ವೆಯನ್ನು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಆದ್ಯತೆಯ ಮೇಲೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ಷಯರೋಗ ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 2025ಕ್ಕೆ ದೇಶವನ್ನು ಕ್ಷಯರೋಗ ಮುಕ್ತ ಮಾಡುವುದು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ಆರೋಗ್ಯ ಸುರಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಆಶಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು ಒಂದು ತಂಡವಾಗಿ ಮನೆಮನೆ ಸರ್ವೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದಂತೆ 50 ಮನೆಗಳ ಸರ್ವೆ ಮಾಡಬೇಕಿದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರತಿ ಆಶಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರಿಗೆ ದಿನಕ್ಕೆ ರೂ. 100 ಗೌರವ ಸಂಭಾವನೆ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ಕ್ಷಯರೋಗಿ ಪತ್ತೆಯಾದರೆ ತಂದೆಕ್ಕೆ ರೂ.500 ಸಂಭಾವನೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಖಾಲಿ ಹೊಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ತಿಂಡಿಯ ನಂತರ 2 ಬಾರಿ ಕಫ ಸ್ಯಾಂಪಲ್ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹತ್ತಿರದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರ, ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ತಾಲೂಕು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಫ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕ್ಷಯ ಪತ್ತೆಯಾದರೆ ಉಚಿತ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಿ ರೋಗ ಗುಣಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಬಳಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ಷಯರೋಗ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಆಯಾ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಕ್ಷಯರೋಗ ಘಟಕಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಒದಗಿಸುವ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿತಿ ಗಂಭೀರವಾಗಿದ್ದರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹಾಗೂ ಕಳುಹಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿವೆ. ಆಶಾ ಅಥವಾ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಕ್ಷಯ ಪತ್ತೆಯಾದ ರೋಗಿಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ರೋಗ ಇದ್ದರೂ ಅದರ ಅರಿವೇ ಬಹಳ ಜನರಿಗೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅಂತಹವರನ್ನು ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚುವುದು ಈ ಸರ್ವೆ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ಷಯರೋಗ ನಿಯಂತ್ರಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಅರುಂಧತಿ ಕೆ ಮಾಟಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

## ವಿಶ್ವ ಕುಬ್ಜ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ

ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದೆ. ನೋಂದಣಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ 1.5 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ನನಗೆ ಇನ್ನೂ ಒಂದು ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಗಳು ಬೇಕು. ಹೊಲದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ನಾನು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಸಂಜೆ ಆಟಗಳಿಗಾಗಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

## ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ನರಗುಂದ

ಸಂಖ್ಯೆ:ಇ3/ವಾಹನ ಬಾಡಿಗೆ/2023-24 ದಿನಾಂಕ : 12/07/2023

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ  
ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕಲಘಟಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಕಾಡನಕೊಪ್ಪ ಗ್ರಾಮದ ಕುಬ್ಜ ಅಕ್ಷಿಣ್ಣ ದೇವಪ್ಪ ಮೋರೆ(50) 2023ರಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ 8ನೇ ವಿಶ್ವ ಕುಬ್ಜ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಸತತ ಮೂರನೇ ಬಾರಿಗೆ ಭಾರತವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ದೇವಪ್ಪ ಮೋರೆ ಈಗಾಗಲೇ ಯುಎಸ್ಎ ಮತ್ತು ಕೆನಡಾದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಎರಡು ವಿಶ್ವ ಕುಬ್ಜ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಪದಕಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ವರ್ಷ ಜುಲೈ 28ರಿಂದ ಆಗಸ್ಟ್ 5ರವರೆಗೆ ಜಮೀನಿಯ ಕೆಲೋನಿಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಕುಬ್ಜ ವಿಶ್ವ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಭಾರತವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ 19 ಸದಸ್ಯರ ತಂಡದಲ್ಲಿ ದೇವಪ್ಪ ಮೋರೆ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಆಯ್ಕೆಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದ ದೇವಪ್ಪ ಮೋರೆ, ವಿಶ್ವ ಕುಬ್ಜ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಭಾತವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಲು ನನಗೆ ಹೆಮ್ಮೆ ಎನಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಪಾರಿ ಖಟಗಳನ್ನು ಧರಿಸಲು ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿ ನರಗುಂದ ಈ ಕಛೇರಿಯ ದೈನಂದಿನ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳ ಸಂದರ್ಶನ, ತಪಾಸಣೆ, ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ಯ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ (SWIFT) ಅಥವಾ ಸಮನಾದ ವಾಹನವನ್ನು, ಮುಖಕ ಬಾಡಿಗೆ ಅಥವಾ ಮೇಲೆ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಮೂಲಕ ಒಂದಿಗಲು ಅರ್ಹ ವಾಹನ ಮಾಲೀಕರಿಗೆ ಕೆಟಿಟಿಟಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಅರ್ಜಿದಾರರು ಮುಖ್ಯದ ಲಕೋಟಿಯಲ್ಲಿ ಮೊಹರು ಮಾಡಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

ವಿವರಗಳು : ವಾಹನ 2020-23 ರ ಕಾರ್ ಮಾದರ (SWIFT) ಅಥವಾ ಸಮನಾದ ವಾಹನ, ಮಾಸಿಕ 2500 ಕಿ.ಮೀ ರೂ. 35000/-, ಇ.ಎಮ್.ಡಿ ಮೊತ್ತ ರೂ. 10000/-, ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕ ರೂ. 500/-

ಆಸಕ್ತ ಅರ್ಜಿದಾರರು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನರಗುಂದ ಇವರಲ್ಲಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಟೆಂಡರ್ ಫಾರ್ಮ್ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಇ.ಎಮ್.ಡಿ ಹಾಗೂ ಅರ್ಜಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನರಗುಂದ ಇವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರಬೇಕು ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿ ನರಗುಂದ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

- ಖಾಲಿ ಟೆಂಡರ್ ಫಾರ್ಮ್ ಪಡೆಯುವ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ: 21/07/2023 ಸಮಯ ಸಾಯಂಕಾಲ 5:30 ರೊಳಗೆ (ರಜಾದಿನಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ)
- ಟೆಂಡರ್ ಫಾರ್ಮ್ ಪಡೆಯುವ ವಿಧಿ ಮಾನ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನರಗುಂದ ಇವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಡಿ.ಡಿ(ಡಿಮಾಂಡ್ ಡ್ರಾಫ್ಟ್) ಪಡೆಯುವುದು.
- ಸೀಲ್ ಮಾಡಿದ ಟೆಂಡರ್ ಫಾರ್ಮ್‌ಗಳನ್ನು ಪೆಟ್ಟಿಗೆಗೆ ಹಾಕುವ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ : 25/07/2023 ಸಮಯ ಸಾಯಂಕಾಲ 5:30 ರೊಳಗೆ (ರಜಾದಿನಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ)
- ಟೆಂಡರ್ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯನ್ನು ತೆರೆಯುವ ದಿನಾಂಕ : 27/07/2023 ಸಮಯ ಮ. 03:00 ಗಂಟೆಗೆ ಸೆಲ್:- ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ವಾಸಾಸಂಇ/ಗದಗ/ಕೊಪ್ಪಎಂಎಂ/68/2023-24 ನರಗುಂದ

ಇನ್ಸ್ಟ್ರಾಕ್ಟಿವ್ ಕ್ಲಬ್ ವತಿಯಿಂದ ಉಚಿತ ಆರೋಗ್ಯ ಶಿಬಿರ ಇಂದು

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಇನ್ಸ್ಟ್ರಾಕ್ಟಿವ್ ಕ್ಲಬ್ ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿ ವತಿಯಿಂದ ಸಂಘಟಿಸಿರುವ ಉಚಿತ ಹೃದಯ ರೋಗ ತಪಾಸಣೆ ಹಾಗೂ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರಕ್ಕೆ ಖ್ಯಾತ ತಜ್ಞ ವೈದ್ಯರಾದ ಡಾ. ರುದ್ರೇಶ್ ತಬಾಲಿ, ಡಾ. ಅಮಿತ್ ಜಿ ಸತ್ಯೂರ್, ಡಾ. ಶರಣ ಡಿ ಹಳ್ಳದ ಅವರು ಶನಿವಾರ ನಗರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಲಿದ್ದು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಶಿಬಿರದ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆಯಬೇಕು ಎಂದು ಇನ್ಸ್ಟ್ರಾಕ್ಟಿವ್ ಕ್ಲಬ್ ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.



ಮತ್ತು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಶಿಬಿರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುತ್ತಿರುವ ಡಾ. ಶರಣ ಡಿ ಹಳ್ಳದ ಅವರು, ಖ್ಯಾತ ಹೃದಯ ರೋಗ ತಜ್ಞರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮ 24 ವರ್ಷದ ಸೇವೆಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ರೋಗಿಗಳನ್ನು ಗುಣಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಖ್ಯಾತ ಹೃದಯ ರೋಗ ತಜ್ಞರಾದ ಡಾ. ಅಮಿತ್ ಸತ್ಯೂರ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷನಲ್ ಕಾರ್ಡಿಯಾಲಜಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು, ಸದ್ಯ

ತಾಲೂಕಾ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ವತಿಯಿಂದ ತಹಸೀಲ್ದಾರರ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವಿ

ಜೈನ ಮುನಿಗಳ ಹಕ್ಕು ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ನಿಬಿಠಗೆ ವಹಿಸಿ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಂಡಗಿ
ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಿರೇ-ಕೊಟಿ ನಂದಿ ಪರ್ವತ ಅಶ್ರಮದ ಜೈನ ಮುನಿ ಕಾಮಕುಮಾರನಂದಿ ಮಹಾರಾಜರ ಕ್ರೂರ ಹತ್ಯೆಯನ್ನು ಖಂಡಿಸಿ, ಶುಕ್ರವಾರ ತಾಲೂಕಿನ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ವತಿಯಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ಜೈನ ಮಂದಿರದಿಂದ ತಹಸೀಲ್ದಾರರ ಕಾರ್ಯಾಲಯದವರೆಗೆ ಮೌನ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಡೆಸಿ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.



ಶ್ರಮಿಸುವ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಮುನಿಗಳನ್ನು ಊಹಿಸಲೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗದಷ್ಟು ಕ್ರೂರವಾಗಿ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿದ ಆರೋಪಿಗಳನ್ನು ಗಲಾಟೆ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ಅಲ್ಲ ಸಂಖ್ಯಾತ ಜೈನ ಮುನಿಗಳಿಗೆ, ಜೈನ ಮಂದಿರ, ಬಸದಿ, ಜೈನ ಮಠಗಳಿಗೆ ಯೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ ಒದಗಿಸಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಸರಕಾರ ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣೆ ಒದಗಿಸಿಕೊಡಬೇಕು. ಮುನಿಗಳ ಹಕ್ಕು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಬಹು ದೊಡ್ಡ ಅವಮಾನವಾಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ನಿಬಿಠ ತನಿಖೆಗೆ ವಹಿಸಬೇಕು.

ತಹಸೀಲ್ದಾರರ ಕಚೇರಿ ಅವರಣದಲ್ಲಿ ಜೈನ ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡರಾದ ಬಬ್ಬಣ್ಣ ಜೈನ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾಧು-ಸಂತರ ನಾಡು ನಮ್ಮದು. ನಮ್ಮ ಧರ್ಮದ ಮುನಿಗಳ ಕ್ರೂರ ಹತ್ಯೆ ನಮ್ಮ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ನೋವುಂಟುಮಾಡಿದೆ. ಈ ಘಟನೆಯನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಖಂಡಿಸುತ್ತೇವೆ. ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿದವರ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡು ಕಠಿಣ ಶಿಕ್ಷೆ ಮಾಡಿದರು. ಅಡಿವಪ್ಪ ಛಲವಾದಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಜರುಗಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ ಸದಾ ಸರ್ವ ಸಮಾಜದ ಒಳಿತಿಗೆ

ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಳಿಗೆಗಳ ಮರು ಟೆಂಡರ್ ಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಮನವಿ



ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಕರವೇ ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿ ನಗರ ಘಟಕದ ವತಿಯಿಂದ ಅವಳಿ ನಗರದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುವ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ಮರು ಟೆಂಡರ್ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ನಗರ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ದಾವಲಸಾಬ್ ಎಮ್ ತಹಸೀಲ್ದಾರರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯ ಪೌರಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.

ನಗರಸಭೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುವ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಳಿಗೆಗಳನ್ನು ಮರು ಟೆಂಡರ್ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಬಿಡಲಾಗಿದೆ. ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಟೆಂಡರ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಆಶಾ ಜೂಲಗುಡ್ಡ, ರತ್ನಮ್ಮ ಯಲಬುರ್ಗಾ, ಶೋಭಾ ಕಲಾಲ, ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮುತ್ತಣ್ಣ ಚೌಡಣ್ಣವರ್, ಗದಗ ತಾಲೂಕಾಧ್ಯಕ್ಷ ನಾಗಪ್ಪ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ, ಯುವ ಘಟಕದ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ

ಗದಗ- ಬೆಟಗೇರಿ ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ನಿಂದ ನೇತ್ರದಾನ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿಯ ಜಾಥಾ

ಮರಣಾನಂತರ ನೇತ್ರಗಳನ್ನು ಮಣ್ಣು ಮಾಡಬೇಡಿ



ನೇತ್ರದಾನಕ್ಕೆ ಇಂದೇ ನಿಮ್ಮ ಹೆಸರು
ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಮರಣಾನಂತರ ತಕ್ಷಣ ತಿಳಿಸಿದರೆ ನೇತ್ರಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುವುದು. ಹೆಸರು ನೋಂದಾಯಿಸದಿದ್ದರೂ ಕುಟುಂಬದವರು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರೆ ತಜ್ಞ ವೈದ್ಯರು ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿ ನೇತ್ರ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವರು. ಬಿಪಿ, ಶುಗರ್ ಇದ್ದವರೂ ಸಹ ನೇತ್ರದಾನ ಮಾಡಬಹುದು. ನೇತ್ರದಾನ ಜೀವನದಾನ, ನೇತ್ರಗಳು ಪವಿತ್ರವಾದವು. ಅವುಗಳನ್ನು ಮಣ್ಣು ಮಾಡಬೇಡಿ, ಸುಡಬೇಡಿ. ದಾನ ಮಾಡಿ.

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ವ್ಯಕ್ತಿ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ ಬಳಿಕ ಮುಚ್ಚಿದ ಕಣ್ಣುಗಳು ಇನ್ನೋರ್ವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಜಗತ್ತನ್ನು ನೋಡುವಂತೆ ಮಾಡಲು ನೇತ್ರದಾನಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಿ ಎಂದು ಡಾ. ವೀರೇಶ್ ಹಂಚಿನಾಳ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಆಫ್ ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿ ಹಾಗೂ ಎಸ್‌ಬಿಎಂ ನೇತ್ರ ಭಂಡಾರ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಶುಕ್ರವಾರ ಗದಗ ನಗರದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದ ನೇತ್ರದಾನ ಕುರಿತಾದ ಜಾಗೃತಿ.

ತಿಳುವಳಿಕೆ ಜಾಥಾದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮರಣಾನಂತರ ನೇತ್ರಗಳನ್ನು ದಾನವಾಗಿ ನೀಡಲು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯನ್ನು ಮಾಡಿ, ತಮ್ಮ ಹೆಸರನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಬೇಕು. ನೇತ್ರದಾನವು ಪವಿತ್ರವಾದ ಮಾನವತಾ ಸೇವೆಯಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದಲೇ ಆರಂಭಗೊಂಡ ಈ ಜಾಥಾ ಮಹೇಂದ್ರಕರ ವೃತ್ತ, ಹುಯಿಲಗೋಳ ನಾರಾಯಣರಾವ್ ವೃತ್ತ, ಬಸವೇಶ್ವರ ವೃತ್ತ, ಕೆ ಎಚ್ ಪಾಟೀಲ ವೃತ್ತ, ಮಾಳಶೆಟ್ಟಿವೃತ್ತ, ದ್ವೈಪೀನರು ದ್ವೈಪಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಕುತೂಹಲದಿಂದ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಬೇರೆಯವರು ನೇತ್ರದಾನ ಮಾಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಈ ಜನರು ಜಗತ್ತನ್ನು ನೋಡಬಲ್ಲರು. ಈ ಕಾರ್ಯ ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವದ್ದು ಹಾಗೂ ಪುಣ್ಯಕರವಾದದ್ದು ಎಂದರು. ತೋಂಟದಾರ್ಂರ್ ಮಠದಿಂದ ಆರಂಭಗೊಂಡ ಈ ಜಾಥಾ ಮಹೇಂದ್ರಕರ ವೃತ್ತ, ಹುಯಿಲಗೋಳ ನಾರಾಯಣರಾವ್ ವೃತ್ತ, ಬಸವೇಶ್ವರ ವೃತ್ತ, ಕೆ ಎಚ್ ಪಾಟೀಲ ವೃತ್ತ, ಮಾಳಶೆಟ್ಟಿವೃತ್ತ,

ಗದಗ ಶೂಟಿಂಗ್ ಅಕಾಡೆಮಿಗೆ 3 ಚಿನ್ನ, 2 ಕಂಚು



ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಶಾಯಿ ಶೂಟಿಂಗ್ ರೇಂಜ್‌ನಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ 11ನೇ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಶೂಟಿಂಗ್ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಗದಗ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಶೂಟಿಂಗ್ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಶೂಟರ್‌ಗಳು 3 ಚಿನ್ನ, 2 ಕಂಚಿನ ಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಮುನ್ಶಿತ್ಯಾ ಎಂ ಬಡ್ಡಿ (ಚಿನ್ನ), ಅಮೃತಾ ಜಿ ಕಬಾಡಿ (ಚಿನ್ನ), ಸಂಜನಾ ಎಸ್ ಚಿಕ್ಕನಗೇಡರ (ಚಿನ್ನ) 10 ಮೀಟರ್ ಏರ್‌ರೈಫಲ್‌ನ

ಸಬ್ಯುಟ್ ಟೀಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನದ ಪದಕ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಗೂ ಸಿದ್ಧಾರ್ಥ ಎಂ ಬಡ್ಡಿ 10 ಮೀಟರ್ ಏರ್‌ಪಿಸ್ತೂಲ್ ಮನ್ ಸಬ್ಯುಟ್ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕಂಚಿನ ಪದಕ ತನ್ನದಾಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಹಾಗೂ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಕಂಚಿನ ಪದಕವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಸಾಧನೆಗೈದ ಶೂಟರ್‌ಗಳನ್ನು ಗದಗ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಶೂಟಿಂಗ್ ಅಕಾಡೆಮಿಯಲ್ಲಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಾಜರಾಜೇಶ್ವರಿ ವುು ಖ್ಯೋಪಾ ಧ್ಯಾರ್ಂರ್

ವಾರ್ಡ್ ನಂ.20ರಲ್ಲಿ ಕಳಪೆ ಕಾಮಗಾರಿ: ಚಾಂದನಾಬ ಕೊಟ್ಟೂರ ಆರೋಪ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ವಾರ್ಡ್ ನಂ.20ರಲ್ಲಿ ಪಿ ಸಿ ಶಾಬಾದಿಮಠರವರ ಮನೆಯ ಮುಂಭಾಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಗಟಾರ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿ ಕಳಪೆಯಾಗಿದೆ. ಸುತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆಯ ಮೇಲೆಯೇ ಇಂಟರ್‌ಲಾಕ್ ಫೇವರ್ ಜೋಡಣೆ ಕಾಮಗಾರಿ ಮುಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇನ್ನೂ ಹಲವು ಕಾಮಗಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಪ್ರಮಾಣದ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದ್ದರೂ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಣ್ಣುಮುಚ್ಚಿ ಕುಳಿತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಗರಸಭೆ ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯ ಚಾಂದನಾಬ ಕೊಟ್ಟೂರ ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನೆನೆಗುದಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದೆ. ಹಾಗೆ ಅರ್ಧಕ್ಕೆ ನಿಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಳೆಗಾಲದ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಅದರಲ್ಲೂ ಮಹಿಳೆಯರು, ವಯಸ್ಸಾದವರು, ಮಕ್ಕಳು ಬಯಲು ಶೌಚಾಲಯಕ್ಕೆ ಹೋಗುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಇದೆ. ಇಂತಹ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಸರಿಯಾಗಿರುವ ರಸ್ತೆ, ಇನ್ನಿತರ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಹಾಸ್ಯಾಸ್ಪದವಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ತೆರಿಗೆ ಹಣ ಲೂಟಿ ಮಾಡುವ ಹುನ್ನಾರ ನಡೆದಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಬು.19 ರಂದು ಭಂಡಿವಾಡ ಗ್ರಾಮ ಸಭೆ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ
2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ 1ನೇ ಸುತ್ತಿನ ಭಂಡಿವಾಡ ಗ್ರಾಮಸಭೆಯನ್ನು ಜುಲೈ 19 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.30 ಕ್ಕೆ ಗ್ರಾಮದ ಮಾರುತಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಜುಲೈ 18 ರಂದು ವಿವಿಧ ವಾರ್ಡ್ ಗಳ ವಾರ್ಡ್ ಸಭೆಗಳು ನಡೆಯಲಿವೆ. ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳಿಂದ ಕೈಗೊಂಡ ಯೋಜನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಇಲಾಖಾವಾರು ಚರ್ಚೆ, ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ,

ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಹಾಗೂ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಅಪ್ಪಣೆ ಮೇರೆಗೆ ಬರುವ ಇತರೆ ವಿಷಯಗಳ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಮಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಗ್ರಾಮ ಸಭೆಗೆ ಅಂಗನವಾಡಿ ಮತ್ತು ಆಶಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು, ಆರೋಗ್ಯ ಸಹಾಯಕಿಯರು, ಮಹಿಳೆಯರು, ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಭಂಡಿವಾಡ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಅಶ್ವಿನಿ ರಾಠೋಡ್ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆ ಬರಪೀಡಿತ ಎಂದು ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿ



ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯನ್ನು ಬರಗಾಲ ಒಡಿತ ಜಿಲ್ಲೆ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿ ರೈತರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ರೈತ ಸಂಘ ಹಾಗೂ ಹಸಿರು ಸೇನೆಯ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಲಲ್ಲಪ್ಪ ಎಚ್ ಬಾಬರಿ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹುಚ್ಚೇರಪ್ಪ ಜೋಗಿನ ಮತ್ತು ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಪರ್ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಮೂಲಕ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಎಂದು ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿ ಎಕರೆಗೆ ಕನಿಷ್ಠ 30 ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳಂತೆ ಬರ ಪರಿಹಾರ ಕೊಡಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿಯಲ್ಲಿ ಒತ್ತಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬಿಮಾ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ವಿಮೆ ತುಂಬಿದ ರೈತರಿಗೆ ಸರಕಾರವೇ ಬೆಳೆವಿಮೆ ಕೊಡಬೇಕು. ಯಾಕೆಂದರೆ ಖಾಸಗಿ ಕಂಪನಿಗಳು ರೈತರಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ ಸರಿಯಾದ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಜಿಪಿಎಸ್ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಜೊತೆಗೆ ರೈತರಿಗೆ ಖಾತೆ ಅದಲು ಬದಲು ಮಾಡಿ ರೈತರಿಗೆ ಮೊಸ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಹಳ್ಳಿಯ ರೈತರ ಕಷ್ಟವನ್ನು ಕೇಳೋರಿಲ್ಲ ಹೇಳೋರಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶರಣಪ್ಪ ಜೋಗಿನ, ವೆಂಕಟೇಶ್ ಸತ್ಯಪ್ಪನವರ, ವೆಂಕಟೇಶ್ ಪೂಜಾರಿ,ಹಾಗೂ ರೈತ ಮುಖಂಡರು ಇದ್ದರು.

ಆಲ್ ಕರ್ನಾಟಕ ಬ್ಯೂಟಿಷಿಯನ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್‌ನಿಂದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಸಂಘಟನೆಯಿಂದ ಸಾಧನೆ ಸಾಧ್ಯ



ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ
ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸು ಸಾಧಿಸಬೇಕಾದರೆ ತಾಳ್ಮೆ, ಪರಸ್ಪರ ಸಹಕಾರ, ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನೈಪುಣ್ಯ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಶ್ರಮ ಇವೆ. ಅಂತಹ ವೃತ್ತಿಗಳಿಗೆ ಬ್ಯೂಟಿಷಿಯನ್ ವೃತ್ತಿಯೂ ಸಹ ಒಂದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಆಲ್ ಕರ್ನಾಟಕ ಬ್ಯೂಟಿಷಿಯನ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ಎನ್ ನಾಗವೇಣಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಪುರಸಭೆ ಪದವಿ ಕಲಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್‌ನ ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ಘಟಕ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ವೃತ್ತಿ ಬಾಂಧವರ ಹಿತರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಸಂಘಟನೆ ಅವಶ್ಯ. ಸಂಘಟನಾ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಬೇಕು-ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಜಿಲ್ಲಾ, ತಾಲೂಕು ಘಟಕ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಬರಲು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಬ್ಯೂಟಿಷಿಯನ್‌ನವರು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ಕಲ್ಪಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಪುರಸಭೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಅಶ್ವಿನಿ ಅಂಕಲಕೋಟೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಅಡಗಿರುವ ಸೌಂದರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಮೆರುಗು ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು

ಹೊಸ ಬ್ಯೂಟಿಷಿಯನ್ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವವರು ಕನಿಷ್ಠ 2 ವರ್ಷಗಳ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದಿರಬೇಕು. ಹತ್ತಿರದಲ್ಲೋ ಮತ್ತೊಂದು ಪಾಲರ್ ತೆರೆಯಲು ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ. ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸೌಂದರ್ಯ ವರ್ಧಕಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲ ಪಾಲರ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಮೋಲಿನ್ಸ್ ರಾಣಿಯ ಮೋನ್ ನಂಬರ್‌ಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಬೇಕು. ನಿಯಮ ಪಾಲಿಸಿ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್‌ಗೆ ಒಳಿಯ ಹೆಸರು ತನ್ನಿ.

ಬ್ಯೂಟಿಷಿಯನ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಬ್ಯೂಟಿಷಿಯನ್ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಂದ ಇಂದು ಸಾಕಷ್ಟು ಮಹಿಳೆಯರು ಸ್ವಾವಲಂಬಿಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಯಾವುದೇ ಉದ್ಯೋಗ ಮಾಡಿದರೂ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮ ಫಲ ದೊರೆಯಲಿದೆ ಎಂದು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಫಕ್ರೇಸ್ಸಾ ಮಿಗಳು ಕಲ್ಪುರ, ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್‌ನ ಗಣೇಂದ್ರಗಡ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ವಿದ್ಯಾ ರಾಯಬಾಗಿ, ಗದಗ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಲತಾ ಹಬಿಬ್, ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಶೋಭಾ ಗುಂಡಪ್ಪನವರ, ಮೇಘಾ, ಗೀತಾ, ಸಿಡಿಪಿ ಮೈತ್ರಿಯ ಜಿ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಕಳಸಾಪೂರ, ಡಿ ಎಂ ಪೂಜಾರಿ, ಭಜಂತ್ರಿ, ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು. ಶಶಿಕಲಾ ಬದಿ, ಮಧು, ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಕಲ್ಪುರ, ಸಹನಾ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.